 Тема: «Согласные звуки  [д, д’] , буквы Д, д».   
Цель: закрепить понятие «согласный звук». Познакомить с твёрдым и мягким согласным звуком [д] , познакомить с буквами Д, д. Учить читать слоги-слияния с буквой Д. Развивать фонематический слух у детей, речь, мелкие мышцы рук. Учить умению слушать.

Оборудование: буквы, картинки с изображением дятла, домика, слоговые домики, настольная игра «Где чей домик».

                              Ход занятия.
1. Повторение. Гласные и согласные звуки.                                           
2. Работа по теме.
1). Фонетическая зарядка.
Как дудят в дудочку? (Ду-ду-ду…) Какой звук слышится, когда звенит колокольчик? (Динь-динь-динь…)  
2).Выделение звука [д’,д]  из слов «дятел» и «дождь».

Загадка. Шумит он в поле и в саду,

А в дом не попадёт.

И никуда я не пойду,
Покуда он идёт. ( Дождь.)

Кто в беретке ярко-красной,

В чёрной курточке атласной?

На меня он не глядит,

Всё стучит, стучит, стучит. (Дятел.)

Найдите одинаковый звук в этих словах.

3).Артикуляция (положение губ, зубов, языка).
Вывод: согласный звонкий, может быть твёрдым и мягким.
4). Игра «Кто внимательный». Хлопнуть в ладоши, если услышите звук [д,д’]: 

Дятел жил в дупле пустом,

Дуб долбил, как долотом.

Дом, тигр, подарок, картина, дети, дыни, идёт, турист.

5). Придумывание детьми слов.

6). Игра «Доскажи словечко».

У меня знакомых тьма,

Не могу их счесть сама,

Потому что кто пройдет,

Тот и ручку мне пожмёт,

Людям рада я, поверь,

Я – приветливая … (дверь).

Поглядите, поглядите –

Потянулись с неба нити!

Что за тоненькая нить –

Землю с небом хочет сшить?

Не ответишь, подождём,

Отгадаешь под …(дождём).

В лесу под щебет и под свист 
Стучит лесной телеграфист:

«Здорово, дрозд-приятель!» -

И ставит подпись: … (дятел).

7). Знакомство с буквой (картинка с изображением дятла). Рассматривание буквы и разучивание стишка.

Дятел, дятел

Дуб долбит,

В щепки дерево дробит.

Дятел, в дереве – дыра,

Перестать давно пора!

На что похожа буква?

Этот домик – буква Д.

В домике – окошко.

Из трубы идёт дымок,

А в окошке – кошка.

Д – это домик аккуратный,

С высокой крышею двускатной.

                           В.Степанов.
Вот стоит, дымок пуская,

Буква Д – труба печная.

                      В.Степанов.

  3. Чтение слогов в слоговых домиках.    
4.Физкультминутка.

                Дождь.

Дождь! Дождь! Надо нам 

Расходиться по домам!

(Шагаем на месте.)

Гром! Гром, как из пушек.

Нынче праздник для лягушек.
(Прыжки на месте.)

Град! Град! Сыплет град,

Все под крышами сидят.

(Присели, хлопки в ладоши.)

Только мой братишка в луже 

Ловит рыбу нам на ужин.

(Шагаем на месте.)
5. Игра «Скажи наоборот».

Злой - … (добрый), дикий - … (домашний), короткий - … (длинный), город - … (деревня), мальчик - … (девочка), бабушка - … (дедушка), враг - … (друг).
6. Анализ пословиц.

Дружба в делах помощница.

Когда дрова горят, тогда и кашу варят.

7. Беседа « У кого какой домик». (Настольная игра «Где чей домик». 

Лиса живёт в норе, белка – в дупле, медведь – в берлоге, собака – в конуре, мышка – в норке.
8. Печатание буквы и слогов.
Пальчиковая игра «Домик».

Делаем из ладоней крышу дома.

Дом стоит с трубой и крышей.

На балкон гулять я вышел.

Домик мой кирпичный,

Очень симпатичный.

Печатание:

Д  д  да  до  ду  ды   ди
9. Штриховка домика. Раскрашивание рисунка «Дятел».
10. Итог занятия.
